

好心借錢給朋友周轉，竟是騙局一場

105 年 12 月

朋友打電話(傳訊息)來說要借錢周轉，先別急著匯款，很有可能是詐騙集團在裝熟騙你！如果沒有先查證就匯款，就真的「藍瘦香菇」了。刑事警察局提醒，詐騙集團常會聲稱自己有難急需，請民眾幫忙匯款，民眾如果接到朋友要求借錢或匯款的，務必提高警覺！

新北市已經退休的方先生某天接到一通陌生號碼來電，對方自稱因為手機壞了所以順便換了電話號碼，方先生以為對方是手機壞掉的前同事，便問對方「你是不是呂小姐？」，對方連忙稱是，接著表示有電話進來就掛電話了。隔天方先生又接到對方電話表示投資生意但貨款暫時出問題，需要跟方先生借新臺幣(以下同)12 萬元周轉，起先方先生要求對方拿本票來才借他現金，但對方表示人在外面不方便前往，請方先生直接匯款到客戶的帳戶，隔天拿到貨款會馬上還錢，方先生無奈之下還是把 12 萬元匯到對方指定的帳戶，沒想到幾天後回撥電話才發現電話號碼已經停用，用 LINE 聯絡呂小姐時，才發現從頭到尾都是詐騙集團所假冒的，真正的呂小姐並沒有向他借錢。

另外新北市從事金融業的鄭先生，某天收到友人傳 LINE 表示急需 3 萬元周轉應急，後天就會還錢，因為是友人傳來的訊息，鄭先生不疑有他便把錢匯出，對方收到款項後又說還需要再借 3 萬元，但是鄭先生因已超過匯款單日限額而無法繼續匯款只好作罷。幾天後鄭先生與同事討論到用 LINE 借錢的事情，同事趕緊告知類似的詐騙手法，鄭先生才驚覺遭到詐騙，立刻向警方報案。

165 反詐騙諮詢專線分析該詐騙手法，詐騙集團會先撥打電話或利用通訊軟體讓被害人誤信對方是自己的親朋好友，接著藉故(車禍、周轉、欠錢等)請被害人幫忙匯款來進行詐騙。警方呼籲，只要在談話中提到錢，就要提高警覺，並再次查證對方是否真為本人，千萬不要只憑三言兩語就相信，有任何與詐騙相關的問題，都歡迎撥打 165 反詐騙諮詢專線查證。

~~以上資料摘錄刑事警察局網站~~